

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 80. SZÁM.

VASÁRNAP, ÁPRILIS 10

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50°— K Félévre . . 220°— K
Negyedévre 110°— K Egész évre 440°— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohányüzletben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, ápr. 9. A szombati hivatalos tőzsde-szünetben a magánforgalomban a koronának a zürichi megnyitáskor jelzett alacsonyabb árfolyama folytán a valuták megszilárdultak.

Budapest, ápr. 9. A szombati tőzsdén a valutapiac zárata a következő volt: Napoleon 1000—1040, angol font sterling 1100—1180, dollár 295—302, francia frank 21.50—22.50, márká 4.84—4.95, líra 12.20—13.00, osztrák korona 0.44—0.46, Romanov rubel 1.20—1.30, lei 4.20—4.35, szokol 4.00—4.10 svájci frank 49.50—49.55, korona és frank dinár 7.50—7.70, lengyel márká 0.33—0.35.

Zürich, ápr. 9. A devizapiac zárata ez volt: Berlin 9.37 1/2, Hollandia 200, New-York 5.97, London 22.53, Páris 40.70, Milano 25.40, 80.60, Prága 7.85, Budapest 1.97 1/2, Zágráb 4.05, Bukarest 8.60, Varsó 0.70, Wien 1.52 1/2, osztrák lebelyegzett 0.97.

A független kizgazdapárt zászlóbontása.

Budapest, április 9. Vasárnap tartja Bekécsabán Balla Aladár beszámoló beszédét, amely egyszermind a független kizgazdapárt zászlóbontása is lesz. Balla Aladárt elkísérik utjára Rassay Károly dr., Tomory Jenő, Kerekes Mihály, Drózy Győző képviselők a független kizgazdapárt részéről.

9 milliárd hadikölcsönt nosztrifikáltak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 9. A hadikölcsön nosztrifikálására kitűzött határidő lejárt. A nosztrifikálás eredménye igen gyenge. Összesen 8 és fél—9 milliárd az az összeg, amit a mai Magyarország hadikölcsön tartozása ki fog tenni.

Megtalálták Károlyi Mihály elrejtett kincseit.

Budapest, április 9. Jeszenszky Imre huszár főhadnagy Károlyi Mihály gróf volt titkárja és bizalmasa lakásán, aki nemrég a hadosztálybíró eljárása elől megszökött a rendőrség Vácott házkutatást tartott amelynek során három hatalmas ládában megtalálták Károlyi Mihály grófnak még a kommun előtt elrejtett arany és ezüst kincsét. — A bíróság, mint Károlyi Mihály gróf magántulajdonát lefoglalta és zárolt vagyontömegéhez csatolta.

A kizgazdapárt semmi körülmények közt nem támogatja tovább gróf Teleky Pált.

Kombinációk Bethlen és Apponyi személyével. Új belügyminiszterjelöltek vannak az előtérben.

— Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, ápr. 9. A kormány részéről addig hangoztatták, hogy a kormányválságnak tárgyi oka nincs, míg most Andrassy Cyula gróf és nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter kihallgatása után kiderült, hogy a

kormányválságnak legelső sorban is erős személyes okai vannak.

Ez pedig nem más, mint az, hogy a kizgazdák semmi körülmények között nem támogatják Teleky Pál gróf miniszterelnököt.

Ez aztán válságba sodorta a könnyű válságot is és az már nem rendezhető a miniszterelnökkel.

Nagyatádi Szabó István a legilletékesebb helyen és a tegnapi értekezleten nyíltan is hangoztatta, hogy a kizgazdapártnak Teleky Pál gróf miniszterelnöksége tovább nem kell.

Valószínűnek tartják, hogy most már Teleky is belátja, hogy a további megoldás csak az ő személye nélkül lehetséges gyorsan és simán.

Most már Tomcsányi Vilmos és nagyatádi Szabó István is irásban jelentették be lemondásukat.

Az új helyzet folytán minden pillanatban várható a kormány lemondása.

A kizgazdapárt fölvette követeléseit közé a teljes sajtószabadságot.

Budapest, ápr. 9. A miniszterelnökségre első helyen Bethlen István gróf személye áll előtérben, aki ellen a keresztény pártok emelnek kifogást, mert az ő céljaiknak Bethlen István gróf nem felel meg.

24 órás időszámítás lesz Magyarországon.

Budapest, április 9. Feltétlenül megbízható forrásból jelentik, hogy a kereskedelmi miniszter hosszas tárgyalások után elhatározta, hogy Magyarországon ez év június elsejétől kezdve a 24 órás időszámítást hozza be. Ezt az elhatározást az tette szükségessé, hogy az utódállamokban már mindennél be van hozva, azért Magyarországnak is bele kell kapcsolódnia a 24 órás időszámításba.

Szó van arról, hogy Bethlen István gróf miniszterelnöksége esetén Teleky Pál gróf külügyminiszter lenne. Erős mozgalom indult meg, hogy a külügyminiszteri tárcát Apponyi Albert gróf vállalja.

Fontos kérdés a belügyi tárca betöltése, amely teljesen a kizgazdapártra van bízva. Elsősorban Gaál Gasztonról van szó, akinek belügyminisztersége nem ütközik nehézségekbe. Kombinációba van véve Bottlik József, Széchenyi Viktor gróf, Iklódy Szabó János. Népjóléti miniszternek általánosan Huszár Károlyt emlegetik.

A keresztény-párt egyébként titokban erősen dolgozik egy Andrassy-kabinet létesítésén.

Budapest, március 9. A kizgazdapárt erélyes állást foglalt és erélyesen követeli eredeti határozati javaslat mellett, hogy a királykérés megoldása a nemzetgyűlésnek, nem pedig az országgyűlésnek tartassék fenn. Feltételeket tűz a koalíciós kormányzáshoz, Végül pedig a kormány kiegészítéséről hallani sem akar, hanem azt követeli, hogy a válság új kormány alakításával új kormányelnökkel oldassék meg, mert Teleky Pál gróf személye iránt mindenki bizalmatlan annál inkább, mert a sajtókérdés tekintetében mindig ingadozó álláspontot foglalt el.

Mind erősebben hangoztatják, hogy a kizgazdapárt Bethlen Istvánt akarja a kormány élén látni, aki mellett a disszidensek is erősen dolgoznak.

Sulyosítja Teleky Pál gróf helyzetét az is, hogy a keresztény-pártban is vannak, akik ellene dolgoznak.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A községi iskolaszék újraalakulása. A debreczeni városi iskolaszék tagjai újonnan választván, az iskolaszéknek is újra kell alakulni. Az alakuló ülést kedden, április 12-én délután 4 órakor tartják meg a tanácsteremben, ahol megejtik az elnökválasztást, kiegészíti magát az iskolaszék női tagokkal, hogy az óvóügy is képviselve legyen s az új tagok letezik az esküt.

Előnyomulnak a törökök.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, április 9. A Havas-ügynökség jelenti Konstantinápolyból: A görögök kiűritették Ismídi félszigetet. A kemalista seregek folytonosan előnyomulnak Szmirna felé.

Ismét halálra ítélték három magyar tisztet a csehek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kassa, március 9. A kassai cseh-szlovák hadosztálybíróóság ismét halálra ítélt három magyar tisztet. Schwarz Emil, Lukács Lajos és Galanda Emil volt magyar tiszteket kémkedéssel vádolta meg a kassai cseh hadosztálybíróóság, mely Tánzer Hugó dr. és Littmann János dr. védőbeszédei után a Gyuk József kapitány által letartóztatott volt magyar tiszteket április 2-án délután kötél általi halálra ítélt.

Mezőgazdák és géptulajdonosok figyelmébe.

A hatósági munkaközvetítő megbízásából a mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat és géptulajdonosokat, kiknek gépészre, fűtőre, idény-, sommás-, részes- és takaró munkásra szükségük van, ezen igényüket sürgősen jelentésük be a hatósági munkaközvetítőnél, Miklós-utca 23. sz. alatt, hogy munkáskeresletüket kellőképpen és idejében kielégíteni tudjuk.

Debreczen város Hatóság Munkaközvetítő Hivatala.

Mezőgazdasági munkások, gépészek és fűtők figyelmébe.

A Hatósági Munkaközvetítő megbízásából mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon gépészeket, fűtőket és mezőgazdasági munkásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek a Hatósági Munkaközvetítőnél (Miklós-utca 23. sz.), hogy a részükre megfelelő munkaalkalmat biztosítani tudjuk.

Debreczen város Hatóság Munkaközvetítő Hivatala.

Terjesszük mindenütt az Egyetértést!

SHINHAZ

Vasárnap d. u. A falu rossza kerül színre. Finum Rózi szerepét Budal Ilonka játssa. Este a farsang tündére megy.

Hétfőn A) bérletben A farsang tündére. 14-én, csütörtökön tisztviselő est.

Kürthy Zoltán két hangversenye. A fiatal, de máris elismert művész két hangversenye a zenei szezonnak kétségkívül legfeltűnőbb eseménye. Bámulatos már az, hogy két hangszernek mestere, még bámulatosabb, hogy rendkívüli muzikalitása tüneményessé teszi játékát mind a kétfőn. Kedden délután 5 órakor tartja jótékony célú orgonahangversenyét a Kossuth-utcai templomban. Műsorán szerepelnek a legnagyobb nevek: Bach, Liszt, Haendel, Bossi stb. és a saját szerzeményeiből is bemutat egyet. Csütörtökön este fél 8 órakor lesz hegedűhangversenye a Zenedében. — Jegyek mind a kettőre a Méliusznál.

Whitechappel, szenzációs bűnügyi történet London legsötétebb külvárosában, ma utoljára az Urániában. Holnap hétfőn Henny Porten főszereplésével a szezon legjobb vígjátéka, a Csókvásár, négy felvonásban és a Korhely leánya, drama 3 felvonásban.

Zongorahangverseny a Zenedében. Salgó Piri, a kiváló magyar zongoraművész a Városi Zenede disztermében 1921. évi április hó 12-én este 7 órakor tartja meg hangversenyét, amelynek műsora a következő: Bach—Tausig A-moll Toccata és Fuga. Mozart: A-dur Sonata. Schumann: Simfonikus Etűdök. Szűnet. Debussy a) Serenade for the Doll. b) Golliwog's cake-walk. Bartók a) Tót legények tánca. b) Este a székegyeknél. Dohnányi: Rapszódia C-dur.

Misster „44”. Amerikai film ma utoljára az Arany Bika moziban.

Hangverseny. A Debreczeni Vonósnégyes Társaság április hó 16-án tartandó VII-ik és utolsó bérleti hangversenye Füredi Sándor hegedűművész szóló-estéje lesz. A mester műsorán szerepelnek Bruch G-moll hegedűversenye és Sarasate híres spanyol tánci is. E hangversenyen alkalma lesz közönségünknek Füredi Sándor művészetét egy újabb oldaláról megismerni, mert e darabokat Debreczenben még nem játszotta. — E kiválóan élvezetes hangversenyre jegyek Gárdos könyvkereskedésében már válthatók.

— Színház után irány —
Buzási

Isten ostroma, dráma 6 felvonásban. Damaszkusz csillagának folytatása ma utoljára az Apollóban. Holnap, hétfőn Harry Piel főszereplésével a Hullámsír, bűnügyi történet 6 felvonásban, első felvonás: A titokzatos teaház, második felvonás: A csatornában, harmadik felvonás: Az alarcos látogató, negyedik felvonás: A kincses szekrény, ötödik felvonás: A Yachtverseny, hatodik felvonás: A halál torkában. Jegyelővétel.

A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a „Családi Kör” minden vasárnap megjelenik és mindenütt 5 koronáért kapható.

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.

IV. Károly Spanyolországba költözik.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zürich, április 9. A svájci szövetség tanácsa tegnap tartott gyűlésén elhatározta, hogy IV. Károly király tartózkodását nem köti határidőhöz. IV. Károly azonban minden valószínűség szerint Spanyolországba költözik.

Bern, március 9. A svájci szövetség tanácsa tudatta IV. Károlyal, hogy kívánatos volna, ha tartózkodása helyét Svájcban kívül választaná meg. Így IV. Károly svájci tartózkodása csak ideiglenesnek tekinthető.

Két hétig együtt lesz forgalomban a régi és új pénz.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 9. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter kijelentette a hírlapírók előtt, hogy a bekövetkezett politikai események a pénzkicserelési tervén mit sem változtattak.

Az ötszázalékos beváltási illeték megmarad, de két hétig együtt lesz forgalomban az új pénz és a régi bankjegy, hogy a közönség megszokja a változást.

Anglia mozgósított a sztrájk miatt.

A munkások több helyen kikiáltották a köztársaságot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

London, április 9. Lloyd George által Thomas munkásvezér tanácsára összehívott újabb gyűlés sikertelensége után a munkásság másik két hatalmas szervezete a vasutas és a szállító munkások szervezete is kimondta a sztrájkot.

Ha ma nem sikerül a meg egyezés, vasárnap megáll minden forgalom s a munkások csak a legszükségesebb élelmiszer-forgalmat engedik meg. Lloyd George az alsóházban kijelentette, hogy az állam nem fog engedni és minden eszközzel a köz segítségére

fog sietni, mert a közérdek forog kockán.

A király proklamációt bocsátott ki, amelyben fegyverbe szólítja a tartalékokat.

London, apr. 9. A kormány a skót bányavidéken kihirdette az ostromállapotot. A munkások sok helyen kikiáltották a köztársaságot.

Kentingtonba bevonult az angol gárda 4-ik zászlóalja. A kormány nagyobb szabású katonai akcióra készül. A walesi és skót bányákban bolsevik mozgalom van.

A pénzügyminiszter a gabona szabadforgalmáról.

Budapest, április 9. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter az újságírók előtt kijelentette:

— A kenyérelátás és a gabonaforgalom szabaddá tétele dolgában meggyőződésre jutottunk. Vass József dr. miniszterrel már kidolgoztuk a szabadforgalom tervét és meggyőződésem, hogy semmi zavart nem fog okozni. A világgia árai folyton esnek és koronánk javulásával elérjük, hogy a gabona ára a szabad forgalomban 1000 korona körül fog forogni. Egyidejűen súlyosabb kiviteli illetéket hozok be, hogy a szabad forgalom megindítását mentesítsük minden zökkenéstől.

A pesti moziengedélyeket mégis visszavonták.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 9. A belügyminiszter tegnap este leiratot küldött a főkapitánynak, amelyet reggel 9 órakor zárt borítékban kézbesítettek. A rendeletben értesítik a mozi tulajdonosokat, hogy az eddigi tulajdonosok engedélyeit megszüntetik és az új tulajdonosokra a jogok átruháztatnak. Tudvalevőleg a tegnapi napig a belügyminiszter is foglalkozott a moziengedélyek revíziójával és ezt Grätz Gusztáv és a belügyminiszter is megígérték. Hogy a revízió miért maradt el, azt nem lehet tudni, de lehet, hogy a belügyminiszter e kérdésben mindenkit hirtelen befejezett dolog elé akart állítani.

Férfi kalapok 345 kor.	Legfinomabb zeilr ingek 2 gallérral, kézelővel 445 kor.
Puha gallér 20 kor.	
Mélyen leszállított árak!!	
HERMAN NÁNDOR és Tsa	
fehérmű készítő Piac-u. 10., a Bikával szemben.	
Kemény gallér 55 kor.	Mindenki okvetlen nézze meg a kirakatot!
Gyönyörű nyakkendők 40 K-tól.	

A Debreczeni Városi Dalegylet dalestélye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Debreczeni Városi Dalegylet ez évi április hó 16-án, szombaton este 9 órai kezdettel, művészi értékű programu, zártkörű dalestély keretében kíván menekült honfitársaink ügyének szolgálni, ugyanis ez estélyt a menekültek javára rendezik. A fényes dalestélyt az Angol-királynő szálló termében tartják meg. Az a nagy érdeklődés, amely a Dalegylet szerepléseit nemcsak városunkban és hazánkban, hanem külföldön is mindig és méltán kísérte, már előre is bizonyossá teszi ez estély szép sikerét és azt, hogy ez estélyen a város előkelő társadalmá ismét nagy élvezetben fog részesülni.

Az estély műsora a következő:

1. Nyitány. Előadja Rácz Laci és zenekara.
2. Irredenta dalok. Mácsay Sándor átiratában. Előadja a Debreczeni Városi Dalegylet.
3. Énekel Parentézy Gabika urleány.
4. a) A Rajnai ut. Beschnittől. b) Még fáj a szív. Népdalegyleg. Palotássytól. Előadja a Debreczeni Városi Dalegylet.
5. Énekel Osváth Gyula Dalegyleti tag.
6. Vársárhelyi sétatéren. Népdalegyleg. Palotássytól. Előadja a Debreczeni Városi Dalegylet.

Belépti jegyek ára személyenként 30 korona. Pártoló tagok részére személyenként 20 korona. Jegyek, a meghívó előmutatás ellenében, előre válthatók Molnár Ferenc ur tiszteletben (Városháza) és este a pénztárnál. Felülfizetések, a jótékony célra tekintettel, köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A meghívók szétküldése még nem fejeződött be, de már is jelezzük, hogy azok, akik esetleg tévedésből nem kapnának meghívót, sziveskedjenek pontos címüket Csapó László tb. városi tanácsnok, dalegyleti pénztárosnál, Városháza, I. em., házipénztári hivatal bejelenteni.

Az 1921. évi adóalapok összeírása.

A vonatkozó hivatalos hirdetések kifüggesztettek, az összeírás már a múlt héten megkezdődött, az adózó polgárok azonban a városi adóhivatal hírlapi figyelmeztetése dacára is az ügy gyors lebonyolítását hátráltatják. Figyelmezteti tehát a m. kir. pénzügyigazgatóság az érdekelteket, hogy az összeíró küldöttéket munkájukban a legmesszebbmenő támogatásban részesítsék. A kézbesített vallomások pontosan töltsék ki, azokat eltávozásuk esetén hagyják valakinek a lakásban (házban) aki azokat az összeíró küldöttéknél át fogja adni. Akik az összeírás alkalmával az összeíró ivot nem adják át, nem állítják ki, vagy abban az összeírásához szükséges adatokat nem tüntetik fel, az összeíró küldöttéket valóban bemozdással félre vezetik, vagy munkájában hátráltatják, az érvényben levő törvényes rendelkezések alapján érzékenyen meg fognak büntülni.

Debreczen, 1921. április 9.

Lánczy Gyula,
kir. tanácsos,
m. kir. pénzügyigazgató.

Csonka-Magyarország
— nem ország!
Egész-Magyarország —
mennország!

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban április hó 10-én. Nagytemplomban: d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 8 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács János vallásánál lelkész, d. e. 10 órakor prédikál Felker János s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Mezei Béla s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 10 órakor prédikál Gencsy Béla esküdttelügyelő, d. u. 2 órakor prédikál Kiss Andor s.-lelkész. Ispótytemplomban: d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Felker János s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc vallásánál lelkész. Szegényházban: d. e. 10 órakor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész. Pallagon (Gazdasági Akad.): d. e. 10 órakor prédikál Mezei Béla s.-lelkész. — A Kossuth-utcai templomban folyó hó 10-én reggel 8 órakor újból megkezdődnek az ifjúsági istentiszteletek, melyekre szeretettel felhívjuk a szülők és középiskolai növendékek figyelmét. — A gyermekistentiszteletek f. hó 17-én kezdődnek. — A Konfirmált Leányok Szövetségében, délután fél 4 órakor bibliát magyaráz dr. Révész Imre lelkész. — Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben tartatik meg.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. sz.) vasárnap d. e. 10 órakor Materny Lajos főcspere végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

Térzene a városháza előtt.

A debreczeni katonazenekar e hó 10-én vasárnap délelőtt 12 óratól 1 óráig térzenét ad a városháza előtt. A térzene műsora a következő: Horthy-induló: Lehár F. Cigányszerelem nyitány: Lehár F. Pikáns lapok: Kozmák J. Csárdás királyné operett: Kálmán. Magyar népdalgyűjtemény: Pazzeller: Tisztikar induló: Nöth.

Doktoravatás. A debreczeni m. kir. tudományegyetemen Varga Endre István előjárásági fogalmazót tegnap az államtudományok doktorává avatták.

Haendel Vilmos dr. előadása.

Haendel Vilmos dr., egyetemi tanárnak a Keresztény Nemzeti Liga és az Arany János társaság közös égisze alatt rendezett irodalmi délelőtti sorozatában tartandó előadásáról már több ízben tettünk említést. „A szabadságeszmék építő és romboló munkája” című előadása a tudós tanárnak a magas niveau-ju irodalmi délelőtti egyik kiváló gyöngyszáma lesz. Az előadásra városunk közéletének vezetőségén kívül a katonaság magasrangú tisztjei is megvették már jegyeiket. Az előadás, mint közöltük, e hó 10-én délelőtt 11 órakor a vármegyeháza dísztermében lesz. A fennmaradt jegyek ott váltakoznak.

Nérjük mindenütt az „Egyetértés”-t.

A népszerű főiskolai tanfolyam rendezősege. A válás- és közoktatásügyi miniszter Csűrös Ferenc dr., Debreczen város közművelődési tanácsnokát, a debreczeni m. kir. tudományegyetem tanácsának javaslatára a debreczeni népszerű főiskolai tanfolyam rendező-bizottságának tagjává nevezte ki 1921 január 1-től 1924—1925. tanév végéig terjedő időre.

Özv. Czégely Ferencné temetése. Szombaton délelőtt fél 12 órakor helyezték örök nyugalomra a megboldogult özv. Czégely Ferencné hült tetemét. A Kossuth-utcai templomban volt felravatalozva. Temetésén a gyászoló családon kívül nagy számmal jelentek meg az elhunyt ismerősei. Ott volt Márk Endre udv. tanácsos, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, dr. Vásáry István tanácsos, Kondor Kálmán főszámvevő, dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató számos tanárral, Kocz Aurélné és mások. A református tanítóképző-intézetet az ifjúság nagyobb számú küldöttsége képviselte. Az Iparos Dalegylet gyönyörű gyászéneke után dr. Baltazar Dezső magas szárnyalású imában bucsuztatta el a megboldogult családjától, rokonaitól ismerőseitől. Még egyszer az Iparos Dalegylet énekelt, azután a menet megindult a Kossuth-utcai sarkert felé, ahol az elhunyt földi maradványait öröknyugalomra helyezték.

A debreczeni Casinó 1000 koronát adományozott a Csokonai-kör Géresi alapítványára.

A Debreczeni Sakk-kör versenyének befejezését, különösen az első csoportban, több zavaró körülmény (betegség és nagyfokú elfoglaltság miatti ki-

lépések, elutazások stb.) késleltette. De a verseny még ennek dacára is igen érdekes és sikerültnek mondható. Az egységsszámok közötti kis különbségek egyenlő erők küzdelmét bizonyítják. — A verseny részletes eredménye: első Dalmy Barna 6¹/₂, második Kulcsár Kálmán 6, harmadik dr. Barabás Béla 4¹/₂. Díjat nyertek még dr. Bay András és Torma Sámuel 4—4 egységgel. Következnek: dr. Hausner Ignác, Kozma Pál és Szücs Károly 3—3, Reichard Sándor 2. A Sakk-kör összejöveteleit szombat délutánonként 4—9 óráig tartja az „Angol Királynő” külön termében. E napokon oktató és szórakoztató előadások, szimultán produkciók, vilámtoria, tombola- és szimultánversenyek, tanácskozási játékok stb. vannak tervbe véve.

A magyar orsz. élmezési ipari munkások folyó hó 10-én, vasárnap délután tartják évi közgyűlést a Munkás Otthonban (Margit-fürdő), amelyre pontos megjelenést kér a szakma köréből a vezetősege.

A debreczeni Jogász és Tisztviselői kör Ferenc József-ut 28. sz. I. emeleten levő körüli helyiségében 1921. évi április hó 24. napján délelőtt 11 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésére körtagjainkat ez uton is meghívom. Megjegyzem, hogy e másodsorú összehívott közgyűlés a megjelenők számára tekintet nélkül határozni fog. Debreczen, 1921. április 8-án. Elnök.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, ugyancsak a timártársulat tagjainak, kik felejtethetetlen jó feleségem temetésén megjelenésükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Debreczen, 1921. április 9-én. Porcsin Ferenc.

Női kalapokat

3 nap alatt fest és alakít a „TURUL”
Piac-utca 32. szám.

Olcsó posztóárak

ugymint: férfi és női szövetek meglepő árban szerezhető be
Róth Adolf, Piac-u. 77.

Legújabb divat szerint

készít szép kivitelű

FÉRFIRUHÁKAT

Soós uriszabó

Piac-u. 28.

(Passage) Gambrinus mellett

DOLLÁRT

lelt, sokolt, márkát aló, értékpapirokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol

Böszörményi László

bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

A legújabb
Lakásrendelet
kapható az
EGYETÉRTÉS
összes elárúitónál.

Női divatformák megérkeztek!

DEBRECENI

Kalapgyár

SZÉLL ÉS KÓSA

PIAC-UTCA 63. SZÁM.

„Nyukosz” nyugtázása. Folyó hó 5-én tartott orgonahangversenyünkön felülízték: Debreczeni első Takarékpénztár 150 K, Sziray Lajos 120 K, Szomjas Gusztáv 100 K, Ladányi Ferencné Méliusztér 60 K, dr. Magyar Simon 60 K és Benkő János 10 K. Fogadják a jólelkű felülíztők adományaiért hálás köszönetünket. Nyukosz elnökség.

A legújabb lakásrendelet hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

Adományok a menekültek részére. Az elmúlt héten a menekültek javára az alábbi adományok érkeztek: Szociális Missió ifjúsági csoportjától (Leányklub) a bóji délután jövedelméből 300 korona, Szomjas Gusztáv főispántól a Hortobágyon lőtt vadak ára fejében 50 korona. Nyiregyházi megbízott útnán Fodor Ferencné 250 korona, Gyulaházi Arthuról 500 korona, Apolló mozi heti adománya 200 korona, Végh Gyula szücsmester szakértői díja 60 korona, Kertész István nevében Szeremley Béla 60 korona, Jogász- és Tisztviselői kör egyik asztaltársaságától 700, a másiktól 398 korona. Fogadják a nemes adakozók hálás köszönetét az O. M. H. debreczeni kirendeltségének.

Rabmunkások elhelyezése. A kereskedelmi- és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy a váci kir. orsz. fegyintézetben letartóztatott rabok közül az igazgatóság mintegy 500—600 egyént nyilvános szóbeli versenytárgyaláson különféle gépezeti ipari munkák végzésére vállalatba hajlandó adni. A versenytárgyalás 1921. évi április hó 27-én, délelőtt 10 órakor lesz megtartva. Kiadatni fognak asztalos, cipész, szabó, szerszámgépi munkások, villanyfeszterelési cikkeket készítő, képerget- és bórdíszmüipari munkások. A részletes föltételek a fegyintézeti igazgatóságtól 5 koronáért beszerezhetők, esetleg a kamaránál is megtekinthetők.

A debreczeni Egyetemi Athletikai Club 1921. április 10-én este 8 órai kezdettel az „Arany Bika” szálloda dísztermében műsorral egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Személy-jegy 50 korona. Páholy (4 személyre) 200 korona. Jegyek a meghívó felmutatása mellett előre válthatók Springer József könyvkereskedésében (Pósta mellett) és Bódogh László ur cukrászdájában. Felülíztéseket, tekintettel a nemes célra, köszönettel fogadunk. Az estélyen Magyar Imre és zenekara muzsikál. Műsor. 1. Prologus. Elmondja: Szalay György ur. 2. Műdalok. Éneklő: Péczely Sándor ur. 3. Ritmikus Torna. Bemutatja a DEAC tizes csapata. 4. Magyar nyelv. Szavalja: Papp Sándor ur. 5. Ónody Sándor ur előadása. 6. A tordai hasadék. Tréfa. Előadja: ifj. Szoboszlay Sándor, Miskolczy György, Mikecz János és Lengyel József urak. Konferál: Liszt Nándor ur. Aki meghívót tévedésből nem kaptak s arra igényt tartanak sziveskedjenek az Egyetemi körbe felíradni.

Első fecske. Kupfer posztókereskedő 30 százalékkal leszállította az árakat.

Corsó, amely eddig a Szent Anna-utcai saroktól a Kossuth-utca sarkáig volt, most meghosszabbodott a Rózsa Áruház kirakatáig, ahol tömeges szemléltető van a szebbnél szebb tavaszi újdonságokból minden öt naphan újonnan rendezett kirakatnak. A hölgyközönség nem győz eleget gyönyörködni az eredeti bécsi modell kalapokban, remek toleetekben, sport-kabátok, gyermek ruhák és blousokban. Az árak most már meglepően olcsók.

Táncestély e hó 10-én a Royal dísztermében. Kezdeté d. u. 5 órakor. Az új tanfolyam 11-én, hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Adomány a szegényeknek. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész testvérének elhunyt alkalmából 500 koronát adott a városi szegényeknek.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szerelt nevelő anyánk, testvérem, sógoronk, nagynénénk és áldott emlékü jó rokonunk **Özvegy Palmffy Pálné szül. Zsurovits Agnes** áldásos életének 61-ik, özvegy-ségének 16-ik évében, folyó évi április hó 8-án este 9 órakor, hosszas, de különösen 7 havi súlyos szenvedés a beteg sentségének ájtatos felvétele után történt csendes elhunytát. Idvezült halottunk földi részét folyó évi április hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk Miklós-u. 44. sz. házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, a Szent-Anna-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó évi április hó 21-én délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debreczen, 1921 április hó 9-én. Az örök világhosszág fényeskedjék neki! — Bánatos nevelt gyermekei: Zsurovits Ferenc nejevel Eggenberger Lilivel, Stankovits Olga. Unokája: Zsurovits Magduska, Unokahuga és öccsei: Zsurovits Emma férjével Szege Endrével és gyermekeik. Zsurovits Béla és neje, Stankovits István. Testvére: Zsurovits István családjával. Sógorsága: öz. Zsurovits Sándorné, Nagy Sándorné családjával. Naszasszonya: öz. Eggenberger Alajosné (közeli, távoli rokonok nevében is. A temetkezést Dankó temetkezési vállalat Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

Nem várt felelet. Egyik erdélyi városkában a gimnáziumot látogatja meg az olahok által ki-nevezett tanfelügyelő s azt kérdi az egyik fiutól hogy hívják a hazádat? A gyermek azt feleli: — Magyarország.

A tanfelügyelő most már idegesen kérdi: — És a fővárosunkat? — Budapest — vágja ki a bátor fiúcska.

A tanfelügyelő erre dühösen rohant ki a teremből s amint becsapódik mögötte az ajtó, felharsan a kis diákok diadalmas kiáltása: — Eljén Magyarország!

Az ügynek azonban ősi oláh szokás szerint botozás lett a vége.

Közhasznu Munkáskertek Egyesülete értesíti bérlőit, hogy az Árpád-telepi mintakertészetében korai kalaráb-palánták kaphatók, tekintettel, hogy az egyesület nem nyeréskedésemből, hanem hogy a bérlőinek olcsón, hozzáférhető magokkal és palántákkal lássa el, ezért felhívjuk a figyelmüket, hogy mag- és palánta szükségleteiket itt szerezzék be.

A „Magyar Gyermektanulmányi Társaság” dramaturgiai felügyelete alatt álló „Müveszi Bábjátékok” igazgatósága ezúttal is felhívja a tanári és tanítói testületek szíves figyelmét *é. hó 11-én, hétfőn* a felsőkereskedelmi iskola dísztermében d. u. 4 órakor tartandó főpróba előadására.

Hirdetmény. A 2300—1921. M. E. rendelet következtében azok egészét várt átszervezési munkálatok következtében a Lakáshivatal 1921. április 11-től 14-ig hivatalos órát felek részére nem tart, beadványokat el nem fogad és a kitűzött tárgyalásokat sem tartja meg. Debreczen, 1921 április 10. Debreczen sz. kir. város Lakáshivatala.

Felrobbantotta magát. Bánrévéről jelentik: Szabó József pogonypusztai lakos bányász kedden dinamittal felrobbantotta magát, a robbanás tesét darabokra tépte.

Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, akatreszek, kerékpár javítások lezártított árban Molnár Testvéreknél.

„Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete”-nek közleményel. Értésítjük vásárló közönségünket, hogy a rizsnek kgr.-ját 29 és 36 koronáért, 1 doboz külföldi gyufát 1 kor. 60 fillérért (ez nagyban is kapható), datolya kgr.-ját 60 koronáért (nagyban is kapható), gyümölcsiz kgr.-ját 52 koronáért (ez nagyban is kapható), méz kgr.-ját 66 koronáért, borsó kgr.-ját 20 és 30 koronáért, mosó szappan kgr.-ját 60 koronáért, Oháza cigarettá hüvely dobozát 6 kor. 50 fillérért és az ecet literjét 6 koronáért árusítjuk.

Olcsóbb lett az étkezés is az „Otthon Buffet Tejesarnokban” Egyházpalota. Ebéd három fogásból 25 korona, vacsora 20 korona. Reggeli, uzsonna kávé 5 kor. 50 fillér. Csinos helyiség, hirlapok.

Masamód-bált rendeznek a debreczeni női és férfi kalapkészítők április 17-én, vasárnap az Arany-Bika dísztermében. A táncmulatság a legérdekesebb mulatságok közé lesz sorolható. — A nyolcvan tagú rendezőség nagy előkészületeket tesz. — A táncot megelőzőleg pompás kabaré-előadás lesz, melyen a szintársulat elsőrangú tagjai, Novák Juliska, Tanner Willi, Klein Eta, Lénárt Mariska, Győrösi Erzsike, Békési Marcsa, Frosch Bözsike, Skarba Mihály, Pongrácz László, M. Nagy Mihály, M. Nagy Sándor, Hechtmann Herman és Kósa József műkedvelők vesznek részt. Ujdonság lesz a táncosok szabad versenye, melyen bárki részt vehet. A hat legjobb táncos pár között, mintegy hatezer korona értékben női és férfi kalapok osztanak ki versenydíjat. Lesz confetti, szépségverseny, trefák és sok mindenféle mókák. — A talp alá valót Rácz Laci zenekara huzza reggelig. — Jegyek a Rózsa áruházban, Friczi kalapszalonban és a Kalapüzemben (Piac-u. 9.) válthatók.

Danzinger Ignácz fogtechnikus működését, József kir. herceg-utca 6. alatt megkezdte.

Férfi kalapok, gyermek sapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

5217 koronába kerül egy városi szegény élelmezése egy évben. A városi szegényügyi bizottság tegnap tárgyalta a városi szegényház 1920. évi jelentését. E szerint a szegényház állandó átlagos létszáma 102 férfi és 75 nő volt. Ezek közül debreczeni illetőségű 164, idegen 13, református vallású 150, római katolikus 21, görög katolikus 4, ágostai hitvallású 1, izraelita 1. Az ápoltak közül elhalt 24 férfi, 22 nő. Élelmezésükre készpénzben kiadtak 180,309 korona 18 fillért. Egy szegény ellátása egy évre 5217 koronába, 1 napra 14 korona 29 fillérbe került. A szegényház sikeresen foglalkozott konyhakertészettel, szőlő és gyümölcs termeléssel, amiből 15,768 korona 24 fillér, valamint tollfosztással, amelyből 281 korona 66 fillér volt a tiszta haszon. — Nagy gondot fordítottak a lelki-gondozásra, a reformátusok részére minden vasárnap istentiszteletet tartott egy lelkész és a többi vallásfelekezethez tartozókat is lelki gondozásban részesítette egyházuk.

Táncestély. Ma, vasárnap este 6 órai kezdettel a Munkás Otthon (Margit fürdő) dísztermében nagy táncestélyt rendez az özmunkásság vigalmi bizottsága. Belépő díj 9 korona és a vigalmi adó.

A Szántó Mór és Társa férfiruhaüzlet tulajdonosa külföldi vásárlásai alkalmával egy svájci részvénytársaságtól nagyobb mennyiségű, kitűnő szabású, békebeli minőségű férfi- és fiú öltönyöket vásárolt. A ruhák kitűnő anyagból és elsőrangú kellekekkel vannak kiállítva, az árak pedig valutánk javulása folytán rendkívül mérsékeltek. A Beszerzési Csoportnak engedményt nyújt a cég.

Közhasznu Munkáskertek Egyesülete tudatja bérlőivel, hogy jófajta borsómag és dughagyma beszerezési áron az egyesületi irodában kaphatók.

A magyar orsz. famunkások debreczeni helyi csoportja folyó hó 10-re, vasárnapra hirdetett közgyűlése közbejött akadályok miatt kéthetttel később fog megtartani.

ORVOSI villamos készülékeket és berendezéseket a legkomplikáltabb kivitelben készít és javít Földvári Debreczeni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Meteor-mozgó Bocskai-tér.
1921 április 10-én vasárnap
A TIGRISARCU EMBER.
Amerikai kalendár történet 4 részben.
I. rész A bestia temploma. 7 felv.
Gyorsrajzoló II. Tanuls.
Előadások kezdete d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor.
Jegyelővétel szombaton d. e. 10 óratól
RENDES HELYÁRAK!

Legszebb tavaszi Felöltő ujdonságokat
Sport kabátokat, Ruhákat, Costüm és Blousokat
legjobb kivitelben — jutányos árban ajánl
Rózsa Áruház
Debreczen, Alföldi palota. Női és leány felöltők, kalapok állandóan érkeznek

Víz helyett marólugot! Ivott. Patota Mária Széchenyi-utca 22. szám alatt szolgáló cseléd a nagy mosáshoz készített marólugot tévedésből megitta. A közkórházba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Cirkusz Debreczenben. Az idei első cirkusz, amely városunkba érkezett Henry Talotta, szombaton este kezdte meg működését a Miklós-utca végén, nem mint a plakátokon hirdette a Széchenyi-utca végén volt, mert közben a rendőrség csak a Miklós-utca végére engedélyezte a cirkuszt, mivel vásáros hét van és a mesterek ott szoktak sátrat ütni. A hatalmas sátozt így is teljesen megtöltötték az érdeklődők, mert már pénteken elővételben elfogyott a jegyek legtöbb része. A cirkusz elsőrendű produkciókat tűzött műsorra. A legérdekesebbek egyike Gerard, ki kitűnő humorával lebilincseli a közönséget. Ketty kisasszony számoló kutyájával, Talotta igazgató pompásan idomított lovaival, a két Loris európai híru nyújtó tornászok és egy csomó szebbnél szebb mutatvány tartja lebilincselve a nézőt. Ma, vasárnap délután 4 órakor teljes esti műsort fog a cirkusz bemutatni, este 8-kor pedig rendes előadás lesz.

A Telegdi-fürdő állandóan nyitva a nagyalomással szemben.

Tisztújítás a Városi Dalegyletben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni Városi Dalegylet 58-ik évi közgyűlését tartotta a napokban. Márk Endre udvari tanácsos elnök lelkes hangú megnyitó beszédében örömmel mutatott rá, hogy a Dalegylet a művészi fejlődés útján az elmúlt évben is sokat haladt. Ő, aki már 46 éve tagja az egyesületnek, meglepéssel látja azt az áldásos munkát, amit a Dalegylet különösen a jótékony-szolgálatában évről-évre fokozottabb mértékben kifejt.

Balla Bertalan dr. főtitkár felolvasta a szokásos évi jelentést. A poétikus hangú évi jelentés hű képét adja a Dalegylet múlt évi működésének.

A Dalegylet Debreczenben s a vidéken is több ízben működött közre nagy anyagi és erkölcsi sikerrel a jótékony-sági estélyeken. A tagok száma a múlt évben is új erővel gyarapodott.

A közgyűlés a tartalmas évi jelentést tudomásul vette és azt jegyzőkönyvében örökítette meg és a főtitkárnak köszönetet szavazott.

A közgyűlés Budaházy Jenő gazdának köszönetet szavazott. Elfogadta a közgyűlés az 1920. évi zárszámadást és az 1921. évi költségvetést.

A közgyűlés a számvizsgálóknak, Csapó László tb. tanácsnok, dalegyleti pénztárnoknak érdemeikért elismerését és köszönetét nyilvánította. A közgyűlés Baltazár Dezső dr. püspököt és Szabó Antal esperest, mint régi érdemes tagokat, tiszteletbeli tagokká választotta meg. Ezek után a közgyűlés lelkesen ünnepelte Mácsay Sándort, a dalegylet országos híru, kiváló karnagyát, aki már 36 éve vezeti a dalegyletet és öt ez alkalomból aranylanttal és oklevéllel tüntette ki. Ugyancsak elismeréssel emlékezett meg a közgyűlés a 10—25 év óta működő tagokról, akiket szolgálati kitüntetésben részesített.

A tisztújítás eredménye a következő: Elnök Márk Endre, tb. elnök Thap Gyula, alelnök Vasary István dr., ügyvezető alelnök Ruzsa István dr., főtitkár Balla Bertalan dr., tb. főtitkár Nagy József, titkár Govrik Miklós, h. titkár Szűcs Béla, ügyész Jóna Kálmán dr., pénztárosok Csapó László és Nagy Lajos, jegyzők Varga Béla és Bakó György, gazda Budaházy Jenő, h. gazda Balla Béla, zászlótartó Ducey Béla, h. zászlótartó Konrad Dezső, karnagy Mácsay Sándor, igazgató P. Nagy Zoltán. Megválasztottak még a pártoló- és támogató választmányi tagokat is, mire a dalegylet jellegének elenkéje után a közgyűlés véget ért.

Pasztőr professzor a tanyán.

— Tanyai életkép. —

Kutyát perzselnek az utfélen. Szegény kutya! Másfél évtizeden keresztül teljesítette kutyakötelességét. Vigyázott gazdája vagyónára. Álmaiban őrizte sötét zivatáros éjjelen, midőn gonosz lopók megkörnyékezték az alvó tanyát, hogy gazdája éjt-napot egyé tevő munkájának gyümölcsét megrabolják. A hü kutya ébren volt, elűzte a kisebb támadást, felverte a tanyák népét, ha tulerővel állt szemben. Meg is kapta a teljes ellátást. Lakást a tanya küszöbén, avagy a szalmakazalban. Kosztot a dögkerékre kített hu-ból, melyet éjjel és nappal feltve őrzött. Ővé volt a penészes kenyér mind sa az asztalon összekerült csont. Röp-tében kapta el a tornából kikajított kenyérhaját és az orra körül incselkedő legyet. Így élt a proletár-kutya napról-napra. Nehéz kötelességet teljesített, súlyos munkát végzett: élte alkonyára jobb sorsot remélt a kutyák végzetétől.

Sorsa kegyetlenebb lett, mint számította. Utolérte a kutyák balvégzete — megveszett. Elméje eborult, szemére hályog ereszkedett. Farkát lába közé huzván, orrával a földet szagolja, cél és irány nélkül szaladgál. Félig nyitott száján sűrű nyála csorog, lapdos jobbra-balra. Harap barátot, ellenséget; embert, állatot, egyaránt. Most a cseléd disznónyájba furakodik. Ott harapdálja a disznókat. A tanyák nepe ásóra, villára, dorongra kap. Sajnálja az öreg szógát, de egész vagyona a pár disznóban van: hosszas küzdelem után elüti. Ravatalát a nehézség körül állja a tanya apraja-nagyja. Mindegyik tud rá valami jót és mindegyik dicsekszik, hogy részt vett a boldogtalan jószág elütésében. Sötét fekete sűrű vért csodálják.

„Ne temessétek el” — szól a tanya öregje. — Kárt tett, megmarta disznókat, meg kell vele gyógyítani!

„Hát osztán hogy?” — kérdi egy tudatlan fiatal.

„Vigyétek ki az utféltre, ott az árokponton perzseljétek meg mint a disznót. A füstje alatt hajtsátok el a megmarta jószágot.”

Mindenki mély áhitattal hallgatja az öreg táltos szavait, de senki sem mer a nagy gyógyerejű kutyához nyulni.

„Na hát senki se meri megfogni. Ennyi bennetek a kurázszi! Majd én viszem akkor el” — feddi őket az öreg.

„Azt már csak nem engedjük” — szól az egyik legény és rögtön a négy águ vasvillára kapja a döglött kutyát, a másik egy hónalj szalmát huz a kazalból és mennek óriási kíséret mellett áldozni a gyógyulás istenének. Eközben a megmarta nyáját tereli a kondás az áldozás színhelyére — az árokpont felé.

A kutyát lelökik, szalmával behintik, meggyújtják. Izgalommal várják, míg a szörébe belekap és lesik, merre viszi a lanyha szelő a kellemetlen illatu füstöt.

„Na majd most! — kiált az öreg — erre-erre, de csak csendesen. Most hajtsd bátran, most a legsűrűbb a füst, lent is jár. Közel jársd, ne félj tőle! Tik is menjetek el a füst alatt.”

A jószág megrémül a különös szagtól. Nehezen lehet áthajtani a füst alatt, noha tengerit is csörgetnek nekik egy kéregvékában. Végre átszorítják. A nyáj után a felnöttek megfelelő komolysággal, a gyermekek a szokott csintalan örömmel lebbennek át a füst alatt. Ember, állat fellelékzik, örvend, mikor a bűvös füstön keresztül jutott. Az öreg ismét int.

— „Fordítsd vissza még egyszer!”

Az öreg parancsára újra és újra megcsinálják a sétat — kilencszer egymásután.

— „Igy kell ezt fíjjaim — szól végül az öreg. — akkor nincs baj. A veszett kutya harapását legjobb a szörével gyógyítani.”

Az utolsó sétánál már alig füstölög a kutya. A szöre leégett, bőre megpirult. Csak a mellé hullott parázs piszlakol még gyengén. Vége az áldozati szertartásnak. A kutyát belelökik az árokba, a partot ráhúzzák. A nép kiengesztelődik, hazafelé indul. Az öreg majorosnénak könyt tolni szemébe és felsóhajt:

„Döglött kutyának árok a helye, Ráomlik a part, el van temetve.”

Szegény Pasteur (pasztőr) tanár évtizedekig kísérletezett, míg végre a veszettség elleni szoromat felfedezte. A budapesti Pasteur intézet 1885 óta ezeket mentett meg a legborzasztóbb haláltól. Vajjon gondolt-e Pasteur arra, hogy közel egy század múlva lesz nagyon sok hely a művelt világon, hol munkájának eredményét nem ismerik, vagy nem tudják méltányolni.

(e.)

▼ IRODALOM ▼

Székely László versei.

Egy fiatal tehetséges író és költő verskötetete fekszik előttünk. Címe: „Orgona”. Szerzője: Székely László miskolci író. A kötet három részre oszlik: Örök orgona, Tüzes orgona és Fénylő orgona. Székely versei rendkívül színesek, hangulatosak, nyelvezetre magyáros, erőteljes. E verskötetetből mutatvány képen közöljük az alábbi verset:

Jtelet után.

Töröljétek le könnyeiteket!
Szemetek égjen, mint a Nap;
s világítson: — had! lassan!

Lássák magas rőptét a fénynek.
Kik most kicsiségbe merülnek;
és milliók gyászán örülnek.

Piruljon a sáppadi Igazság;
aki most megtaposva dermed!
óh, Uram, a kegyelent verd meg!

Verjed! Verd! villám-ostoroddal!
S dúld fel pusztító, gyilkos vésszel,
a szivét, hol a bosszu fészkel!

Ahogy komor bánatunk reszket:
Késmárk, Brassó, Pozsony felett,
ugy rázza a halál-hideg!

De nem!... Csak ömöljenek a
[könyvek];
törjön, mint ár, ha gát szakad,
át minden sziklafalakat.

Testvér! Testvér! — az lesz az óra!
Most millió hü szív dobog
a messzi éjben. S jönni fog

a Virradat!
Figyelj, Testvér, a kakasszóra!
(1920 január)

A verskötetet megrendelhető Miskolcra az Ujságterjesztő vállalatnál 80 koronáért.

▼ KÖZGAZDASÁG ▼

Nagy a szárazság. A gazdák egybehangzó véleménye szerint ember emlékezete óta nem volt ilyen szárazság vidékünkön, mint az idén. Az egész március, sőt a fél április elmúlt anélkül, hogy tisztességes eső lett volna. Ezenfelül az egész száraz idő alatt éjjeli fagy volt, amely felszívta azt a kis nedvességet is, amely téléről a talajban maradt. Ha még soká így tart az időjárás, a tisztántul mezőgazdaság katasztrofális helyzetbe jut. Különösen káros a szárazság a rozsra, mert annak fejlődési ideje április. Most nem tud bokrosodni, felhegyesedik és nem lesz feje. A buza nincs előre haladva, nem érzi úgy a csapadék hiányát. Különösen nem az az őszi buza, melyet tavasszal jól lehengettek. A hengerezés megtartja jó ideig a talajnedvességet. Az árpa és a tavaszziak nagyon rosszul kelnek, sőt a kikelt árpatablák is nagyon sokat szenvednek a hidegtől és szárazságtól, ezért nagyon sárgák. A tengerit most vetik, erre is eső kellene. Általában a gyakorlati gazdák nagyon aggodnak a jövő termés felől. Eső kellene, mert ha jó esők nem lesznek ebben a hónapban sem, akkor nem lesz olesósági hullám és nem javulhat meg valutánk.

Milyen a világ a Hortobágyon? Azt felelhetnénk rá, hogy szomorú. A szárazság itt is sajnos érezteti hatását. Az idej kevés csapadék folytán a laposok nem teltek meg vízzel, sőt szárazak maradtak. Nem nőtt fü bennük. Itt a kihajtás ideje. A pásztrok már kiköltöztek. A ló 5-én ment ki. A gulyabeli marha mártól kezdve indul ki a nyári legelőre. Bizony most zöldséget keveset lel, inkább avaron él. Jót iszik azért a száraz legelőre. Csak az a kérdés, nő-e új fü mire a tavalyit feléli.

Új rend a Hortobágyon.

Debreczen város tanácsa már régebbi idő óta foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a hortobágyi legeltetést átreformálja a karkövetelményének megfelelő módon. A tanács tervezte most készült el. Ebben elrendeli a tanács, hogy minden kintlevő tisztviselő ezután köteles lesz rendes munkanaplót vezetni, nyilvántartani, hol járt és mit csinált napokint. Rendkívül üdvös ujtás ez, mert eddig az ellenőrzés felletle hiányos volt. A pásztrok kötelességeit is szorosan előírva adja ki a tanács. Szigorúan bünteti őket a kihágásokért, lóhátlásért stb. Ez a tervezet csak ideiglenes, végleges megoldást csak az a bizottság fog létesíteni, amelyik a 1888. évi elavult legeltetési törvényt a mi helyi viszonyainkhoz megfelelően a modern kor követelményei szerint átdolgozza.

A hortobágyi kaszáltatás új rendje. Ez idén a városi tanács úgy intézkedett, hogy a Hortobágyon az egyes gulyagazdaságok saját járásukon dézsmánélkül kaszáltassanak. Szükség van a száraztakarmányra nagy szárazság idején, továbbá akkor, ha valami ragadós betegségben, leggyakrabban a száj- és körömfájásban az egész gulya megbetegszik. Nagyon üdvös dolog. Régen kellett volna. Csak még egyre kéri a gazdák a városi tanácsot, arra, hogy a mátai biztos utasítsák, hogy a város kaszáltóját ne a gazdaságok területén jelölje ki. A gazdák ugyanis az egész területet bérelik, meg van a joguk arra, hogy okszerűen ki is használhassák.

A szérumozás és a gazdák.

A városi tanács a hortobágyi újlegeltetési rendtartásában arra az álláspontra helyezkedett, hogy az idén csak azok hajthatnak ki sertést a Hortobágyra, akik orbánc és vész ellen rendszeresen beoltatták sertéseiket és erről bizonyítványt mutatnak elő, vagy pedig azok, akik kötelezően alávetik magukat a Hortobágyon történő szérumozásnak. A gazdák között élénk vitatárgyat képezte a magánvagyonban való ilyen erős belenyulás és felvetették azt a kérdést, hogy viseli-e a város a gazdával szemben a kárt, ha a szérumozás következtében egy vagy több sertés elhull? Törvény nem rendeli el a kötelező szérumoztatást, a város nem vállalhatja a felelősséget és a kárt, így a debreczeni Gazdasági Egyesület alaposan megindokolt előterjesztésére a város elállott ezidén eredeti tervétől és minden megszorítás nélkül adott hajtó-cédulát. Mindenesetre a sertés-tenyésztők figyelmébe ajánlja, hogy saját érdekükben cselekedjenek ha sertéseiket oltással védik a ragadós-betegségektől.

Szilárdulnak az állatok.

A vidéki állatvásárokon járt emberek azt állítják, hogy a múlt héten nemcsak Debreczenben, hanem vidéken is élénk volt az állatvásár. — Szerdán Berettyóújfaluban sok adás-vétel történt. A Duna—Tisza közéről jöttek vevők és különösen a haszonállatokat vásárolták, így ezek ára erősen emelkedett. A hizott sertés is megérte a 63 koronát különként. Nagyon népes és élénk vásár volt ugyancsak Hajduböszörményben. Itt hizott sertést vettek 62—64 koronás áron. A terményvásárlás is megindult. Árpa kelt el 1200 koronás, tengeri 900 koronás áron. Az állatok emelkedése április, május hónapban normális viszonyok közepette is megvolt. Most is remélhető, hogy lassan ismét megindul a forgalom minden téren.

Lehet szólni-fonni.

A „Debreczen és Vidéke mezőgazdái Hiteleszövetkezete” Szövönfő és Házipar szakcsoportot állított fel. Ez a szakcsoport most az összes szövöszékeit rendbe hozta és üzembe állította. A szakcsoport vezetősége most ezuton hívja fel tagjait, hogy jelentkezzenek munkára, mert a zsák- és vászon-szövés tanítását azonnal megkezd.

A gazdák és a vagyonadó.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A pénzügyigazgatóság a vagyonadó és a hadinyereség adótervezetét elkészítette és közszemlére tette ki. A törvény értelmében a tervezet ellen 15 napig felszólással élhetnek az érdekeltek. — Nagy baj azonban az, hogy az érdekeltek gazdák nem tekinthetik meg, hogy mi képezte a kivetés alapját. Csak elképednek az óriási összegtől, melyre vagyonukat és még inkább jövedelmüket felértékelték. Tudja mindenki, hogy a gazda mit szenvedett az oláh megszállás alatt, azt is tudja, hogy ez időben még a tanyára is életveszélyes volt kimenni és ölbe tett kézzel itthon kellett ülni, mikor kin a munka sürgette. Hol keresett tehát a gazda olyan sokat? A miniszter itt Debreczenben tette azt a kijelentést, hogy a román károk, a megszállás által szenvedett veszteség az adókba beszámíttatik. A kivetési tervezet úgy látszik, erről nem tud semmit, sőt még azt sem teszik lehetővé, hogy a gazda, a kivetési alapot megtekintvén, egy alapos, tényekre támaszkodó felszólással élhessen. A gazdák nagy részét ez az állapot nagyon elkeserítette. — Felkérték egyetlen szakképviseletüket, a Gazdasági Egyesületet, hogy sürgősen lépjen közbe érdekeik megóvásáért.

Az Egyesület, méltányolva a gazdák kérését, táviratilag és írásban kereste meg a pénzügyminisztert, hogy engedje meg, hogy a felek a pénzügyigazgatóságnál a vagyon- és hadinyereség adó kivetési alapját megtekinthessék. — Sürgős megkeresést intézett továbbá a földmivelésügyi miniszterhez s kéri, hogy teljes erővel pártolja a gazdák eme jogos kérelmét.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Öngyilkos lett a rossz fogai miatt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Késes-utca 80. szám alatti házban holtan találták meg a kuthan Grell Frigyes 61 éves kefékötő munkást.

Az öreg ember hajnalban kiment a lakásából az udvarra s az ott lévő kutha beleugrott. — Csak reggel nyolc órakor vették észre az öngyilkosságot, amikor is kihúzták a kuthól az öreg munkás holttestét.

Grell Frigyes levelet hagyott hátra, amelyben elmondta, hogy a fogai miatt öngyilkos. Fogai teljesen elromlottak s e miatt sok baja volt a gyomrával. A szenvedéseit nem bírta tovább viselni s ezért lett öngyilkos.

Kézbesítő asszony

azonnal felvételik a lap kiadóhivatalában.

SPORT

A DMTK—DNySC bajnoki mérkőzést vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartják meg a DVSC Diószegi-uti pályáján tréning keretében. — Délután ugyanott 3 órakor a DMTK I/b—DNySC I/b játszik a szövetségi díjért szintén tréning keretében.

A vasárnap programja.

A tavaszi szezon legerdekesebb mérkőzése a debreceni FTC—MTK mérkőzés, a DTE—DKASE math kerül vasárnap a DKASE pályán eldöntésre. Városszerte nagy érdeklődés, izgatott tippek, nagyösszegű fogadások előzik meg a két régi rivális találkozását. Az izgatott hangulat áttragadt természetesen a játékosokra épügy, mint a vezetőkre és a sportközönségre is. Természetesen mindkét egyesület becsületkérdésnek tekinti a mérkőzést és annak fontossága már túlnőtt a bajnokság keretein. — A mérkőzés esélyeit véve, igen nehéz megfelelően tippelni. — A DKASE korábban kezdte meg tréningjeit és több mérkőzés van a háta mögött, mint a DTE csapatának. A két egyesület legerősebb csapatát állítja ki a következő összeállításban: DTE: Szabó, Balla—Rott, Simon—Gerő—Urbanovics, Weinstein—Kazár—Kun—Tárkányi—Bartha. DKASE: Petruc, Fried II.,—Baik, Répa—Kereszturi—Klein, Ökrös—Mertin III.—Deutsch—Tanner—Fried I. A DTE védelmét elég erősnek tartjuk a DKASE csatársor ellen, azonban a kék-sárga csatársor gólképtelen játéka sok nehézséget okoz a DKASE védelemnek és így, ha csak a szerencse el nem dönti a mérkőzést, eldöntetlen eredményt várunk. Előzőleg a DEAC játszik a KSE csapatával, amelyet, tekintve a DEAC jó tavaszi formáját, az egyetemi csapat fog megnyerni 3—4 góllal különbséggel. Délelőtt a vasutas pályán DMTK játszik a nyomdászokkal bajnoki mérkőzést. A DMTK könnyű győzelme várható. A KASE pályán 10 órakor a DTE II. játszik szövetségi díjmérkőzést a DKASE II-vel.

Ifjúsági mérkőzés. Vasárnap délelőtt 9 órakor az Egyetértés Sport Club játszik a DÖTE-vel a Böszörményi uton.

Tisztultatás a bírótisztületben. A Bíró Testület pénteken választotta meg új tisztikarát az 1921. évre. Elnök Macho Ferenc, alelnök Káldy Zsigmond, előadó Weipréd Dezső, jegyző Bartha Pál, ellenőr Schuschitzky Béla, pénztáros Blattner Béla. Tanácsstagok Paulo István, Vadkerti Endre, Szegedy Gyula, Szabó Kálmán, Balog Imre, Póttagok Kerekcs Géza, Urbanovics Miklós, Kaczander Mihály.

Felkérem az Egyetértés játékosait, hogy vasárnap d. e. fél 9 órakor a DKASE pályán jelenjenek meg. Intéző.

Kérjétek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával. Minden szeretet-bélyeggel a kiülődött menekültek könnyecskéit száríttjátok föl!

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATI FERENC.
KIADJA:
Debreczen az. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Korpa osztás.

A közlemezési ügyosztály lisztosztálya április 15-én korpa-utalványt fog kiosztani azoknak a tehéntartó debreczeni lakosoknak, kik a csecsemővédő-egyesület, vagy a tüdőbeteg-szanatórium, vagy kórház, vagy valamely jótékony-intézet, vagy internátus részére ezidőszert is tejet szállítanak.

A korpaigénylő igazolni tartozik, hogy a tejet ezidőszert is szállítja.

Azok a tejet szállító egyének, kik a miniszter urtól értesítést kaptak, a kiutalt korpára vonatkozó utalványt sürgősen vegyék át, mert április 15-ike után a korpát másnak fogjuk kiadni.

Debreczen, 1921. április hó 9.

Közlemezési ügyosztály.

7440—1921.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező, a Nagyerdő és Hadházi-ut között fekvő 49 hold 1257 négyszögöl területű legelő földbirtok 1921. évi október hó 1-től 1922. évi október hó 1. napjáig terjedő egy évre, továbbá a hajdunánási vasút és a löversenyter közötti 102 kat. hold területű majorsági legelő földbirtok 1921. október 1-től, 1927. szeptember 30-ig terjedő hat évre nyilvános árverés útján bérbe fog adni.

A városháza kistansztermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó 1921. év április hó 16-ik napjának délelőtt 11 órája.

A kikiáltási ár előbbinél 29,400 korona, utóbbinál 20,400 korona.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvétség-nél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1921. április 7-én.

A városi Tanács.

Felhívás.

A Debreczeni Keresztény Biztosító Intézet R. T. debreczeni bejegyzett cég a kereskedelmi törvény 170. §-a értelmében felhívja mindazon részvényeseit, akik a részvényeik után járó befizetéseket még nem teljesítették, hogy a hátralékos összeget az 1921. évi május hó 15. napjáig a társaság pénztárába annál inkább fizessék be, mert ellenkező esetben a kereskedelmi törvény 169. §-a értelmében a késedelmes részvényes az aláírásból eredő jogait és a teljesített befizetéseket elveszti.

7286—1921.

Árverési hirdetmény.

A város tulajdonát képező Simonffy-u. 2-es számú bérházban levő 10-es számú üzlethelyiség nyilvános szóbeli árverés útján bérbe fog adni. Az árverést 1921. április hó 15-én, pénteken, délelőtt 9 órakor a városháza tanácsstermében tartjuk meg.

Kikiáltási bér évi 20.000 korona. Bánatpénz a kikiáltási összeg 10%-a.

Árverési feltételek a városi számvétség 10-es számú helyiségében megtekinthetők.

Debreczen, 1921. évi április hó 5-én.

Városi tanács.

Eladó ház!

Simonffy-utcán, vétel esetén 3 szobás lakás azonnal elfoglalható. Közlemezési felvilágosítást nyújt GÖTSCH SÁNDOR bank- és ingatlanforgalmi irodája Piac-u. 38. I. emelet. A főposzta mellett. Telefon 795.

STEINER JÓZSEF

Piac-utca 19. sz. II. em.

ingatlanforgalmi irodájának hirdetései.

Az iroda megbízott a következő ingatlanok eladására:



Szép, új fél-emeletes ház 5 szobás lakással, három szoba azonnal átvehető, villany és vízvezeték. Bercsenyi-u. 17. szám.

Nyiregyházán, Liliom-utca sarkán, szép ház eladó. Két utcai 3 szobás lakással, fürdőszoba és villany, az egyik lakás májusban átvehető.

Sestakert, nagy szőlő, 900 négyszögöl, házzal, borházzal, hordókkal, prüssel eladó. Azonnal átvehető.

Hatvan-utca végén, 800 négyszögöl szőlő, pajtával eladó. 85,000 koronaért, sürgős, azért olyan olcsó.

Homokkert, Budai Ezsaiás-utca végén 600 négyszögöl telek szép cseres házzal, 2 szobás, előszoba, konyha lakással, május 1-én átvehető és egy egyszobás lakás, istálló, disznóól 10 sertésre való, 100 négyszögöl fajszerű és 40 drb. fajgyümölcsfa, jó ivóvíz, ára 180,000 korona.

Honvéd-utca elején, a kaszárnya mellett, cseres ház eladó. 85,000 kor. Nagyudvarral, gazdálkodóknak alkalmas.

Vaggongyárnál „Jó koma” korcsma mellett 240 □-öl, 900 méter hosszú ház, vagy krumpliföldnek is alkalmas. 16,000 kor. eladó.

Figyelem!

A mostani olcsóbb árakhoz mérten eladó a Sestában, Debreczen egyik legszebb szőlője. Gyönyörű rózsás park, szép nyári lakóház, külön konyha, villanyvilágítás, fürdő, vízvezeték, szóval teljesen modern felszereléssel.

BÖSZÖRMÉNYI ingatlan irodája
Miklós-utca 7. szám.

Dunamenti fakeskedelmi R. T.
Budapest, VI., Váci-ut 23. Sürgönycim Marsóta

SZALLIT:
prima vörösfenyő és borovi-pallót minden nagyságban kádak részére

Pályázat.

A debreczeni izraelita hitközségnek nyugdíjazás folytán megüresedett és folyó évi május 1-én betöltendő templomszolgái állásra ezennel pályázat hirtettedik. Hadviselt egyének előnyben részesülnek. Kellően felszerelt pályázat kérvények József kir. h.-u. 26. sz. a. hitközségi irodában legkésőbb folyó hó 20-ikáig nyújtandók be. Ugyanott a fizetési és szolgálati feltételek is megtekinthetők.

Debreczen, 1921. március 6-án

Az előjáróság.

Tudja-e már? hogy Benedikt Jenő aranyműves és ékszerész üzlete **Piac-u. 72. sz.**

alatt van, hol arany, ezüst, briliáns, régi ezüst és arany pénzek és hamis fogakért a legmagasabb napi árt fizetik.

Cégre tessék ügyelni!

Kereskedők és trafikosok figyelmébe!

Ghaza hüvely	60—kor.
Bajtárs	52—kor.
Altessé	60—kor.
Hansa	48—kor.
Aeró Olub	48—kor.

millenként.

Cigaretta papírok, szivarszipkák, dohány- és cigaretta-tárca nagy választékban

Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében, Degenfeld-tér 7.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank, árúbizományi és általános ügynökség

Reinhold, Szilágyi és Társai **Debreczen, Csapó-u. 19.**

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával. ::

Bevált

a legmagasabb napi árfolyamon:

Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érem-pénzeket, utalványokat stb.

Tőzsdéi és incasso megbízásokat vállal.

Átutalásokat teljesít a bel- és külföldre

Accreditál és hitelleveleket szerez a bel- és külföld bármelyik piacára.

Bizományi adás-vételi megbízásokat elfogad és teljesít különféle árúk, mezőgazdasági termények, magvak, ipari műszaki cikkek elhelyezésére nézve.

Megvételre keresünk 50—200 hold termő szőlőt.

Bérlésre keresünk egy finomított fel-szerelt mezőgazdasági szesz-gyárat, amely lehetőleg vasut-állomáshoz közel, köves ut mentén van.

I-a budai föld kilója . . . K 1:20
Lithophon kilója . . . K 60—

Mindenféle festékárú napi áron alul legolcsóbban

Lindenfeld J. Jenő

fűszer, gyarmatárú nagykereskedőnél kapható.

Degenfeld-tér 7. Telefon 79.

A any, ezüst

ékszerek áraiból

50% engedményt ad

Blattner Béla

ékszerész

Kossuth-utca 4. sz.

Első osztályu

szováti cserépet házhoz szállítva, kisebb és nagyobb mennyiségben megrendelhető

Halász Péter

Timár-utca 46-ik szám.

Északnémetországi Quedlinburgi répamagvak

szavatolva fajazonosságért és csiraképeségért, legolcsóbban beszerezhetők:

ULLMANN SALAMON

kereskedelmi részvénytársaság fűszer-és gyarmatárú nagykereskedésében

Debreczen, Piac-u. 69. sz. (Vármegyeházával szemben.)

Modern, villanyerőre berendezett kocsigyáramban

a legkényesebb izléseket is módomban van kielégíteni. Új kocsikból állandó raktár. Megrendeléseket elfogadok. Ócskákat be-cserélek és veszek. Javításokat elvállalok.

Neuländer kocsigyára

Debreczen, Erzsébet-utca 28. sz.

Uj bőrüzet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és a bőrfeldolgozó iparosok tudomására hozni, hogy a **Hunyadi- és Erzsébet-utca sarkán bőrüzetet** nyitottam, hol mindennemű bel- és külföldi bőrárú a legolcsóbb napi áron beszerezhetők.

Szilágyi Ferenc timár és bőrkereskedő.

Most jelent meg!

Háztulajdonosoknak, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb

LAKÁSRENDELET,

mely az eddig megjelent összes hasonló rendeleteket hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felmondásra, béremlésre nézve.

Magyarazattal ellátta **dr. Buczy Ferenc** ügyvéd, volt lakás-hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „**MÉLIUSZ**” könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.

RÉVI FERENCZ ÉS TÁRSA RUM- ÉS LIKÓR-GYÁR
DEBRECZEN, Hatvan-utca 76. sz. TELEFON 12—61.

Nagy áresés a borpiacon!

Katz-telepi kitűnő fajbor egy liter 28 korona. Tea-rumok, szilvórium, törköly, likörök stb.-nél 20% engedmény. Vendéglősök, kávések és minden italmérőssel bírók nagy engedményben részesülnek.

Nyírfarud,

zsindely, oserép, bútordeszka

minden vastagságban kapható

TELEFON 511. Debreceni Faipar R.T.-nál

Árverési hirdetmény.

Folyó hó 11-én délelőtt 10 óra-kor Debreczen állomáson, a teher kiadási raktárban 1 vagon 105 métermázsza dughagyma és 200 kg. répamag kerül árverezés alá.

Raktárfőnökség.

STERNBERG

kir. udvari hangszergyár

Budapest, Rákóczi-ut 60.

Zenekari hangszerek, pedálos cimbalmok, harmonikák és bevezető-gépek a legfinomabb minőségben. Vidékre való szállításokat a legpontosabban eszközölünk. Javításokat a legolcsóbban és szakemberien végzünk.

Házvevők!

Itt volna egy alkalmi házvétel.

Ispotály-utca 11. szám

Kényelmes, 3 szobás utcai lakás.

Udvari 1 szoba-konyhás. Ez be-költözhető. — Tiszta cseréglá, cseréppel fedett. Jóvízi kut és mellékhelyiségekkel, de közös udvar. — Ár 80,000 korona.

Száraz tűzifa!

Öles és aprított fa. Mész és kátránypapír, cement azonnali szállításra beszerezhető:

Bartha fatelepen,

Ispotály-ut 3b. Telefon 783.

DOLLÁR szokól, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 8. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 87. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

Tudja-e már?

hogy **Steiner József** ügynökségi és házasság közvetítő irodája

Debreczen, Piac-u. 19. II. emelet van.

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával, házasság közvetítéssel diszkrétól mellett, valamint tűz-, betörés, bal-cset-, életbiztosítással.

Békebelli kokszt, faszén, kátrány

kapható a **Gázgyárban.**

Ugyanott fatuskót veszek.

NAGY LAJOS HIRDETŐ IRODÁJA VERES-UTCA 9. SZÁM.



25 ezer korona egy ház és rögtön beköltözhető!

Lakó nincs! Igaz, hogy egyszerű, szerény kis épület, de van benne két szoba, konyha, kamara, két fűskamara, sőt 6 darab sertésro.

A Kossuth-utcai temető mellett, a Pavillon laktanyához néhány perc-**Olajútó 21. sz.** Tulajnyiro donosa Magyar András ur és neje, ott laknak

Eladó ingatlanok hirdetés végett főlvétetnek állandóan a Veres-u. 9. sz. alatti Irodában

ECET

kicsinybeni eladását hatóságí árk mellett március hó 18-án megnyitott üzletünkben :: ::

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdők

Löblé H.

ecetgyár.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétköznapokon 10 szög 16 korona, minden tevőből azé 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden tevőből azé 2 kor. Vasárnap botkából azedeti szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidék-ről hirdetései díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 14.

Allást keresők, valamint akiknek alkalmazottra van szükségük házvevők

vagy akik házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „Egyetértés”

hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Ajánlat

Teheneket, borjúkat közeli tanyára, kitűnő legelőre elvállalok. Domb-u. 4. sz. 1799

Kész butor kapható és megrendelhető: Kiss Gyula asztalosnál Burgondia u. 18. 543

Aranyat, ezüstöt és mindenféle drága kőveket magas árrban vesz Kramer, Simonty-u. 17. sz. 1046

Kerítésfonatok, Lágyhuzal, szeg legolcsóbb napi áron Sesztina Lajos :: vasútlejében. ::

Friss élesztő állandóan nagyban és kicsinyben vidékre is kapható legolcsóbb árrban Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19. 1709

Hegedű órát adok felsőbb osztályu matematika tanításért cserébe. Cim a kiadóhivatalban 1727

Hajcsat-, fésű- és hajtűjavítást vállalok Első Debreceni Hajcsatjavító :: műhely :: Kossuth-u. 28.

Vagyont jelentő üzletet ajánlok. Konjunkturának nincs kitéve. Ajánlat „Pannónia”-szálló I. emelet 17. hétéfő délig. 1726

Keztyű, barisnya kötése és fejelése elfogadtatik a Zsinór-gyárban. 1734

Mosást, vasalást elvállalok. Molnár József, Király herceg-u. 65. 5. ajtó. 1735

3 nap alatt galériákat, kézelőket darabját 2 koronáért mosunk. Vár-u. 9. Mosoda. 1762

Atadnám egy szoba konyhás lakószobát butorral, esetleg elcsoréltam ugyanilyennel Budapest. Borz-u. 23. 1733

Egy özvegy asszony elmenne magános urhoz, vagy gazdaságba házvezetőnek. Értekezni Lorántffy-u. 9. 1738

Bélyegzők 24 óra alatt készíttetnek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban Piac-utca 81. Telefon: 653.

Tűzfűtő ötféle aprítva métermázsánként 180 K-ért házhoz szállí Unió tűzfűtőtelep, Ispotály-telep 1. Telefon 779. 1739

Takarmány répmag legolcsóbban beszerezhető Vetéssy fűszerüzletében, Bethlen-utca 36. 1723

Vörösréz mosóüstök, cinezett vasfazekak, üst-házak leszállított árron kapható Arany János-utca 13. 1722

Fagyalt gépeket, cinez, rézműves tanuló felvesz Mándoki, Arany János-utca 13. 1721

Kutrámák nagy választékban, a jó-hírű Sesztina-cégnél még mindig kaphatók. Kovács Vincze. 1745

Fejős tehén feles tartásra kiadó. Mester-utca 21. 1750

Vízvezetési eszközök, csapok, idomdarabok, peremek 1/3-4 colig kaphatók. Gólya-utca 2. szám. 1748

Valódi Bächer-ekék Acélboronák, LÓKAPÁK, Szénagyűjtők, Darabok, Aratógépek, Arató-gépszínek, Gépalkatrészek stb. Valódi Neuschloss-Lichtig Gazdasági szekerek, Szekéralkatrészek stb. Ráhrer Sándornál Debrecen, Piac-u. 43.

Kovács Vincze kufuró mester elvállalok bánya furást, bolgár, szeszgyár és gulyakutak építést, ártézi kutak furását a legnagyobb pontossággal és szakértelemmel. Gólya-u. 2. 1747

Szántást vállalok pénzért a város közelében. Apaffi-utca 32. 1759

Feles föld kapható tengeri, krumpli és dinnye alá a sámsoni dombokon (gyakorló-tér). Felvilágosítást ad Boros, Egyháztér 3. 1761

FOGTECHNIKAI teljes felszerelés, alig használt állapotban és anyag átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Lakást 3 szobást mellékhelyiségekkel keresek május 1-re, közvetítőt díjazok. Boros, Egyháztér 3. 1758

Kertészeti munkát, parkírozást szakszertelen képzett Szigeti műkertész, Kis-hegyesi-ut 30. 1766

Kereslet

Megbízható jobb minden leányt vagy középkorú asszonyt keresek, ki főzni is tud. Takács hentes, Simonffy-u. 2. sz. 1693

Csapó-utca 23. sz. pálinka-üzletben egy ügyes leány vagy asszony kiadó felvétetik. Jelentkezni ugyanott. 1706

Lakást keresek, két vagy egy szobást, konyhával. Butorral vagy anélkül. Csapó utca 14. Buzásnál 12-3 közt délután tárgyalhatni. Közbenjárót jutalmazom. 1714

Gyakorlott varróleány felvétetik. Széchenyi-utca 32. 1743

Kifutó leány azonnali belépésre felvétetik. Frank Ernő, Csapó-utca 11. 1728

2-20 holdig tanyásbirtokot keresek Debreczen határában pénz vagy termény ellenében, haszonbérletre. Puskás hadnagy Péterfia-laktanya. 1725

Egy vagy kétszobás, konyhás, esetleg nagyobb butorozott vagy butorozatlan lakást keresek. Fizetés pénzben vagy természetben. Cim a kiadóban. 1731

Butorozott különbejáratu szoba kezesítetik ideiglenesen három hétre magas bér mellett. Cim megudható és leadandó Piac 46. dohánytözsdeben. 1730

Tuskózók az Egyetem építkezésénél felvétetnek. 1764

Gyökerező szőlővesszőt passatutit és muskotályt 800 darabot megvételre keresek. Ajánlatot a kiadóhivatal továbbít. 1765

Butorozott szobát a főté közelében keres garzon fiatalember. ember. Cim a kiadóhivatalban. 1729

Irodai képzettséggel bíró egyén irásbeli munkákat elvállal délutáni órákra. Ajánlatot „Jó irásu” jellegre a kiadóba kérek. 1716

Fiatal hadiözvegy uriaszony házvezetői állást keres földbirtokosnál. Teljes cim és információval ellátott leveleket „csak komoly” jellegre a kiadóba kérek. 1715

Aj- és derékvarró lányokat ölvesz Szoboszlai Margit, Péterfia 15. 1719

Akácát veszek minden mennyiségben. Nagy kerékgyártó, Erzsébet-u. 17. 1718

Boltiszolgát keresünk. Hegedűs és Sándor főposta mellett. 1752

Apólónót feleségemhez keresek. Hatvan-u. 57. Czigler. 1754

Ügyvédi irodamba gyorsírói tudó kisasszonyt azonnala felvesz. Cim a kiadóhivatalban. 1763

Eladás 3 beköltözhető lakással az Eötvös-utcán eladó. Értekezhetni Daku Mihálynál, Nagycsere 105. sz. 1666

Családi ház 3 beköltözhető lakással az Eötvös-utcán eladó. Értekezhetni Daku Mihálynál, Nagycsere 105. sz. 1666

Hajduhadházon 1623. számnál ötezer száraz akácfa szőlőkaró eladó. 1705

Egy világos hálószoba butor eladó. Rokóczi-utca 35-ik szám. 1711

Antal mangorológép-vitrin, ajtó, ablak, wartheim szekrény eladó Török B-u. 1. 1768

Jutányos áron!!! Eladó szép kis családi ház Csapó- és Diószegi-u. 1. sz. sarokház, azonnal beköltözhető lakásokkal és mellékhelyiségekkel. Mindenütt villanybevezetve. Istálló és tehénl. Érdemes megtekintésre

Csigekert 15. számú szőlő és egy gyümölcsös 336 négyszögöl, beköltözhető lakással, családi körülmények miatt minden elfogadható árron eladó. Értekezhetni a helyszínen. 1724

Eladó családi ház, kis gyümölcsös, minden elfogadható árrért. Csapó-utca, Kinizsi-utca 15. 1736

Eladó többféle féderes új kocsik, taligák, bőrfedeles hintó. Nagy Imre kocsigyártó, Erzsébet-ut 8. 1732

Jutányos áron eladó, a városhoz nem messze, 1 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös, drótháló kerítéssel körül kerítve. 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel. Vétel esetén azonnal át lesz adva. Diószegi-utca 1. sz. (Ügynököket díjazok). 1741

Jutányos áron eladó Sestakert, Andrásit 15. számú szép kis nyaraló. Vétel esetén azonnal át lesz adva. (Ügynököket díjazva). 1740

Méhek erős családok, üres kaptárak, kerti butorok, transmissió villanymotorhoz eladó. Széchenyi-ut 20. sz. 1714

Eladó szőna anyasarju, sikenkét vagy mázsánként. Értekezni Timár-utca 19. 1720

Gyökerező szőlővessző, dus gyökerező rizling, pár ezer darab eladó a Tihanyi-szőlőtelepről, Piac-utca 73. sz., emelet. 1717

Többféle kutszivatyuk és különböző méretű csövek, több száz méter eladó, Gólya-utca 2/3. 1746

Eladó Dobó-utca 31. sz. kis ház, 1 szoba, konyha, nyári konyha, fűkamara és sertés állal. 1749

Ezerkésztás tégla és egy csomó törmelék eladó, Pacsirta-u. 17. 1451

Szerszámfa kutyágas, nyárfacsemte eladó, Marha-páskom, dinyeföld kiadó. Hajnal Samu, Bika-bérház. 1737

Eladó Baross-utca 14. számú palával fedett adómentes modern új ház beköltözhető lakással. 1755

Szőlőkarók hasított száraz akácból. Háromszer részletekben is olcsó eladó. Értekezhetni Árpád-tér. Böhmmel, Vendéglőben. 1753

Modern világos, új festett háló szobán eladó. Eötvös 67. sz. 1760

Eladó Viola-utcán 72 négyszögöl föld. Értekezni lehet Borzók Mihály, Szegefu-utca 36. sz. 1757

Ondódon Fáy-dűlő 34. számú tanya-földből 6 hold eladó. Ugyanzintén a Pacsirta-utca 34. számú ház. Értekezni a tulajdonosnál, Csapó-utca 74. Veres-utcai sarok föld részletekben. 1767

Új árakban érkeztek gyönyörű divatszinekből „HAVAS” HARISNYAÁRUHÁZÁBA a legszebb női-, gyermek- és férfiharisnyák.

REKLÁM ÁRAK: Finom flór gyermeksozni 24.— K
Nőbécérnarhisnya, duplasarok és hegy 50.— K
Női mouslinharisnya minden színben 98.— K
Női selyemflór harisnya 195.— K
Női selyem mouslin eredeti 205.— K

Mindenkinek saját érdeke, hogy e reklámárakról személyesen győződjön meg.

Hirdetmény.

Debreczen város tulajdonát képező 434 k. hold és 1550 négyszögöl területű Liget, valamint a 473 k. hold és 420 négyszögöl területű Vermesoldal elnevezésű városi birtokok nyilvános árverés útján örökön eladotnak.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó 1921. évi április hó 19-ik napjának délelőtti 9 órája.

A kikiáltási ár k. holdanként 3500 korona. Az árverési számdékok az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a számvevőségnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1921 március 31-én.

A városi Tanács.

Egy hatalmas vállalathoz tőkeerős társ kerestetik!

FÉNYES EXISTENCIA!

Egy teljesen felszerelt hentesüzem, mely üzemnek hentesárú, levestészta és tarhonyaárú készítésére már hatóság engedélye van — társ kerestetik.

Célja e vállalatnak egy tőkeerős társ közreműködésével az üzem termékeinek, produktumainak egy beföldre, mint a külföldre való szállítása, exportálása. E célból hatalmas és széles kiterjedésű vidéki és külföldi képviselők szervezése. Továbbá Debreczen város előkelő és forgalmas helyén egy — fővárosi mintára berendezendő — fényes hentes és csemegeáru üzlet megnyitása.

Előzetes szakértelem nem szükséges, tarsulhat hógly is.

Ertekezhetni lehet a délelőtti órákban **NAGY LAJOS** irodájában Veres-utca 9. szám alatt.